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Question I (3+4+2 = 9 poinis)
Démontrer :

a) Pour tout réel ¢ > 0 et tout entier relatif p, Ina” = plna.
b) La fonction /n est dérivable sur ]0:+<o[ et Vax €]0;+o0[ : (In)'(x) = l
¥

c) lim ﬂ=1
Xl oy

Question II (4+3 = 7 points)
La fenétre normande, formée d’un demi-disque au-dessus d’un rectangle, est encore un élément

architectural populaire. Considérons une fenétre normande dontle périmétre est de 300 cn.

x désigne le rayon du demi-cercle de la fenétre (en cm), avec 0 <x< 58.

1) Démontrer que I'aire d’une telle fenétre est donnée par : 4(x) =300x —( . ; ”sz .

2) Pour quelle valeur de x, I'aire de la fenétre est-elle maximale (pour laisser entrer le plus de lumiére

possible) ?

Question III (3+3 = 6 points)
Résoudre dans R les inéquations suivantes :
a) In(2x+3)<In(x*+3x+1)-Inx

b) e —lle* >-28
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Question IV (2+2+2+2+435 = ]] points)

)

Soit g la fonction définie sur R par g(x)=—¢"-x-1.

a) Etudier le sens de variation de g et ses limites en +wet ~oz .

b) Montrer que I'équation g(x) = 0 a une solution unique & dans R et donner un encadrement de «

au dixiéme pres.
X

=Xe i S 3
: et C sa courbe représentative dans un repére

v

Soit / la fonction définie sur R par f(x)=—

e+
orthonormé (O: 7. / ).
a) Déterminer les limites de fen +wet —w.

b) Démontrer que pour tout x € R. f(x)=-x+— i
e+
En déduire que C; admet une asymptote oblique d en +eodont on donnera une équation.
A . : B _E'Y‘g(X) g a -
c¢) Montrer que pour toutx € R. f'(x) = ——-)—— En déduire le tableau de variation de f.
e +1)

Question V(3+2,5+1,5+1=8 points)

Soient /" et g deux fonctions définies sur]0;+oof par f(x)=Inx et g(x)= 1\/; et soient Cyet C, leurs

courbes representatives dans un repére orthonormeé.

a)
b)

c)

d)

Démontrer que les courbes Cyet C, ont une tangente commune en A(e? ; 2).

Déterminer la primitive F de fqui s’annule en 1.

Montrer que la fonction G définie sur ]0;+oo[ par G(x) = ix\/; -+ est la primitive de g qui
s’annule en 1.

Calculer I’aire de la partie colorée ci-dessous.

y /N
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Question VI (2+2 = 4 points)

Soit /' la fonction définie sur J0:+eof par ffx )= et (' sa courbe representative dans un repere

orthonormé (O: 7, /).
a) Soita > 0. Donner I"équation réduite de la tangente T, & C, au point d’abscisse «.

b) Démontrer qu'il existe un seul point M(a ; f(a)) tel que la tangente & Cr en M passe par I'origine.

Donner les coordonnées de ce point M.,

Question VII (2+3 = 3 points)

“Vrai”ou“faux™? Justifier :

a) La courbe représentative (' de la fonction f définie sur[0:2] par f(x)=xv2x—-x* admet une demi-

tangente verticale au point d abscisse 2.
b) L'équation2x’'—x+1=0 aexactement deux solutions dans .

Question VIII (/+2+] = { points)
L L3
Onpose / = [ —— dyet P | % &,
5 Tha® s g’

a) Calculer L.
b) Calculer / + J.
¢) En déduire la valeur de J.

Question IX (4 points)

Calculer: /= J. sin(3x )e* dx
0

VOIir verso
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Question X (2 points)
On donne ci-contre Ja courbe représentative !
d’une fonction /'définie et continue sur [-3 :7].

Soit F la fonction définie sur [-3 :7]

par F(x)= J-‘/‘H Jedt .

1

Justifier pourquoi les courbes A et B ne peuvent pas représenter F.

Courbe A

Courbe B

Le Commissaire du Gouvernement,

4/4



